

用生命践行改革

——记新时代企业家的楷模赵志全

10月20日,赵龙推开家门,围着家里绕了两圈,坐在椅子上叹了口气,“直到现在,我还是不能相信我的父亲就这么走了。他这一辈子操了太多心,受了太多累,还没来得及享福就不在了。”

赵龙的父亲是鲁南制药集团董事长赵志全。这位享年57岁的中国制药行业巨擘,用生命践行了一个企业家的改革信念。

19万到60亿 企业火了,他的头发白了

鲁南制药的发展就是赵志全一生的缩影。1987年的一个秋天,作为临沂首批招标采购的企业,30岁的企业骨干赵志全开始“掌管”这个仅有19万元净资产和2万元贷款的“鲁南制药厂”。27年来,赵志全把全部心血放在了企业的改革和发展上,换来的是企业100亿元的总资产和60亿元的净资产,还有他一身的病痛。

1982年,赵志全从山东化工学院毕业后,分配到了当时的鲁南制药厂。1987年10月25日,在承包制风靡全国的背景下,鲁南制药厂成为临沂地区首家公开招标承包经营的试点对象,年仅30岁的赵志全一举中标担任厂长。

在竞标书上,唯有赵志全提出当

年扭亏为盈,实现利润20万元的目标,到1991年实现产值1000万元,利润120万元。赵志全把这个别人眼中的“白日梦”,当成了自己奋斗的目标。一上任,赵志全就大力推行人事制度、劳动制度、分配制度三项改革,走上“以改革为动力”的发展道路。

1994年前后,乘着股份制改革的东风,赵志全将企业改组为山东鲁南制药股份有限公司。并在当年11月进一步推行分配制度改革,直至鲁南人反复提起的“96决战”,提出“以市场为中心”的业务首位意识,才让这个“背水一战”的企业凤凰涅槃。

27年的时间,赵志全从承包制的探索、三项制度改革、股份制的确立到弥留之际的公司运行体制的确立,一头青丝变白发,但是他攻坚克难的改革豪情却丝毫未减。如今,鲁南制药集团已发展为净资产60亿元的大型综合性制药集团,2014年上缴税金8.2亿元。

12年抗癌 直到去世员工才知道

“今天可以公开地告诉大家:爸爸患胸腺癌已经有12年了。”在赵志全女儿赵龙的悼词中,鲁南人第一次听到了这出人意料的真相。



赵志全在费县农村调研。(资料片)

12年来,员工们竟然丝毫没有从这位满头白发、总是面带微笑的企业老总身上捕捉到一丝病痛折磨的痕迹。

2007年赵志全的肿瘤曾转移到脑部,两会结束之后,赵志全回到家。赵龙不小心扯下了他的假发,“我当时对父亲的病情知道得不是很清楚,拽了他假发的那一刻,我真是吓坏了。”赵龙扭过头去擦了擦眼泪说,“从小到大,父亲没给我开过一次家长会,小时候很不理解他。但那次之后,我开始重新认识父亲。”

2014年11月14日晚上,当赵志全批阅完最后一份文件,想要起身时,却晕厥在办公桌前。这一次,这位年仅57岁的中国制药行业巨擘再也没能站起来。

挖空心思创新 让改革红利惠及员工

长期以来,人才匮乏一直是沂蒙山区发展的一大阻碍。为了招贤纳士,赵志全一次次掀起薪酬制度改革浪潮。他将科研人员的工资定得比老总还高,这成为鲁南制药

一道独特的风景。

1989年,赵志全推动公司实现从档案工资到岗位工资的转变,继而实现计件工资。1994年,鲁南制药进行分配制度改革,高级工程师工资为5000元。2000年,公司规定博士月薪为8000元,硕士为3000元,这在当时的沂蒙山区可谓轰动一时。2006年,公司还给每个博士免费配送了一辆崭新的桑塔纳轿车及130平方米的住房。

记者找到了一份2002年9月赵志全的工资单:收入6002元,扣除水电费、房租等52.72元,实发工资5949.28元。那时,一个企业老总动辄年薪百万乃至上千万已不是稀罕事。而赵志全却仍然坐着已跑了50多万公里的桑塔纳,住着40多平方米的旧房子。赵志全先后6次放弃分房的机会,他说:“企业里职工最辛苦,好房子应该让他们先住;我是党员领导干部,要吃苦在前,享受在后。”

自1999年至今,鲁南制药先后举办了14届集体婚礼,不仅为在沂蒙山区安家的人提供免费的住房、发安家费,还为新人安排蜜月旅行。声势浩大的职工运动会,到现在已经连续举办了27届。

在赵志全遗留下的人事任命书中,指定的新任领导班子,没有出现妻子的名字,也没有出现女儿的名字,赵志全不仅甄选了新的法人代表,还坚决杜绝企业中的裙带关系。为了把企业完全彻底地推向市场,赵志全襟怀坦白,勇毅笃行。“父亲告诉我,一生做好一件事就行了,他做到了。”赵龙说。

农村大众记者 戎宁

种粮农民太吃亏,还要注意保障他们的利益。下一步还要继续往前推进,原则是使价格和补贴能够分开。”陈锡文表示,现在最低价也好,临储价也好,一定程度上是把价格和补贴合在一起。“将来把价格和补贴分开,价格主要由市场形成,如果市价过低,政府采取适当的政策直接补贴农民。”

陈锡文:五种因素致当前粮食价格形势复杂

新华社北京11月4日电 今年我国粮食市场交易价格较低,玉米临储价格首次下调。对此,中央农村工作领导小组副组长、办公室主任陈锡文4日表示,五种因素导致

当前粮食价格形势复杂。陈锡文当天在国新办新闻发布会上介绍,近年来我国国内粮食产量不断增长,进口粮食数量不断增长,粮食库存量不断增长,这种情况更大程

度上是由经济全球化带来的。他表示,粮价出现这样的复杂情况有很多因素,一是我国农业自身竞争力不足,二是我们的保护政策使得粮价不断走高,三是国际粮价下跌,四

是全球能源价格下跌导致货运价格下跌,五是人民币汇率坚挺刺激了粮食进口。

“降低玉米的临储价也是考虑到当前粮价这种复杂情况,不能让

树品牌 重服务 激活力

枝头并蒂花开艳 党建工作硕果丰

——莘县地税局古云中心税务所党建工作纪实

金秋十月,迎着早八点的朝阳,走进莘县地税局古云中心税务所服务大厅,只觉一股文明和谐、轻松温暖的气氛扑面而来,温情的人性化服务让人眼前一亮。一个办税桌前,工作人员正在给眼花的纳税人李洪彩填写表格。李洪彩说:“办税厅的小伙子们既热情又周到,就和亲人一样,每次来都让我心里热乎乎的。”

该所所长郭海振说:“我们所着力从对纳税人的监督检查,到为纳税人提供优质服务而积极转变,并不断创新管理模式,目前又趟出了一条党建与工作有机融合的发展新路子。”据悉,该所以“三服务”为目标,以“126”工作法为抓手,以“雁阵”精神为统领,激活行业组织作用,凝聚正能量,“抱团效应”日益显现。

所内所外“手拉手” “兼合式党组织”见实效

“多亏上次党员谈心活动时得到的一个信息,把我们这一个缴税‘困难户’的思想彻底扭转了。”卢明军说。

在卢明军所服务的辖区内,有一个商户不交税还不听税务人员讲解相关政策,态度非常蛮横,让税务人员无从下手。在一次辖区流动党员过组织生活时,卢明军听一位党员说,该商户父亲在聊城住院,于是卢明军立即自费购买了水果去

医院看望,用情感打破了交流的屏障,通过耐心交流以情动人,顺利把该商户的税款征收到位。这就是古云中心所探索建立“兼合式党组织”发挥作用的鲜活事例。

该所现有干部职工7人,党员5人。如何让党建工作活起来,该所进行了深入探索,建立了“兼合式党组织”,着力解决了党员权责履行难、党员教育管理难、党员作用发挥难等问题。

邱杰是华祥氯碱公司的职工,他高兴地说:“由于家在外地,无法正常过组织生活,很渴望找到党组织,加强交流、学习,参与组织活动,提升自身素养。”自从加入中心所“兼合式党组织”,让我有了归属感,党性不断增强,我还成了税收政策的宣传员。”

该所辖区内共有356家企业,职工人数近万人,其中有许多的外来务工人员。这些外来务工人员家在外地,无法正常过组织生活。中心所根据这一实际,打破行业、区域限制,建立涵盖多行业、多领域的“大党建”工作格局,探索成立了“兼合式党组织”,在现有支部党员的基础上,把辖区企业中17名外来务工人员和外来个体工商户党员纳入进“兼合式党组织”,按照“一方隶属,双重管理,全程作用”的原则,在不改变党员与支部原有隶属关系的前提下,共同开展组织生活,共同参加党建活动,使分散的党员在各自的工作岗位上起

到了“助推器”的作用,先锋模范作用得到了充分发挥。

“把‘外人’变‘内人’,所内所外‘手拉手’,是兼合式党组织的核心,既能激活我们这个小支部,也能促进我们的本职工作开展。”该所所长郭海振介绍说。

“人心齐,泰山移”,该所利用“兼合式党组织”把组织目标和个人追求紧密连在一起,引导驻地部门、村镇支部党员群众主动参与,党内带党外、党员带群众,形成“我为组织,组织为我”的人人敢。目前,古云中心所党支部先后与6个镇直部门党支部成立镇直共建,与8个村委组成税村共建,与7个企业党支部组成税企共建。依托共建平台,创新了党员管理模式。

人人争当“排头雁”

“头雁精神”打造

干事创业干部队伍

古有大禹治水三过家门而不入,今有王晓慧回城开会不进家。古云中心所离县城70公里,基本上一周才能回家一次,正值所里集中活动,王晓慧已经一个多月没回家,恰好赶上回县城开会,也不顾得回家看看,匆忙赶回古云驻守岗位。

王晓慧所表现的责任和担当,是党组织凝聚力的具体体现。在“引领、协作、忠诚、担当、奉献、服从”等六大理念的感召下,

该所党支部制定了“党员领飞计划”,在每个工作领域选择一个具备“领飞”能力的党员做为头雁,使其对周围的人员起到一个助飞、领飞、放飞的作用。“头雁精神”为该所打造了一支干事创业的干部队伍。

“你所服务的辖区内有座桥梁开始施工了。”副所长江少臣打电话给卢明军说。江少臣在企业调研的途中,发现一座桥梁正在施工,立即用电话通知了建筑营业税组卢明军同志,该组人员立即跟进,对该项目进行了详细调查和了解,积极向建筑方讲解税收政策,并办理了相关手续,使税款及时入库。

党员个个尽心意,点点滴滴都是情。为确保工作不留死角,党支部在日常工作中按照地域、行业、规模和税收工作的要求,成立了6个工作小组,明确各自的分工和职责,各小组之间相互配合,做到“到位不越位,补台不拆台”。

同时,为使认识和行动不脱节,党支部经常开展“支社谈心”活动,围绕思想、作风、纪律等方面进行干部重点管理,对每个人作风之弊、行为之诟进行排查、大检修、大扫除,使每一个“大雁”都心往一处想,劲朝一处使。

党心暖人心

“关爱提质”平台聚人气

刘黎辉 杨浩

欢迎刊登中缝广告

种植养殖、招商、合作加盟、营业执照等各类证件挂失,注销公告等。

联系电话:

0531-85193519

13506401282

注销公告

经股东研究决定:荣成市祿泰水产食品有限公司(3710822001036651)拟向登记机关申请注销登记,请债权人自登报之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。

荣成市祿泰水产食品有限公司
威海雅雅佳房车家具有限公司
营业执照正本丢失,号码:
37108220005158,声明作废。

威海市京鲁医药连锁有限公司
第四十五药店公章丢失,声明作废。
荣成市成山镇礼村居民委员会
财务章损毁,声明作废。

天桥区创美家具经销处
公章3701057086669、财务专用章3701057010385挂失。